

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.353 | Segunda Época | Sábado 13 de Diciembre de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

MADRID

La reforma necesaria

Suponiendo que no está muy lejos, y desde luego no lo está en el propósito de quienes lo constituyen—la retirada del Directorio y, consiguientemente, el primer paso firme para la vuelta a la normalidad, los elementos de la izquierda empiezan a levantar el velo de su programa, diciéndolos entre otras cosas, que cuando pase esta mal llamada dictadura, no regresemos a los tiempos en los cuales los periódicos, luego de denunciados, eran legalmente reconocidos; sino que es menester que, formulada la denuncia, se les deje corregir a sus autoras por los ámbitos del Reino, que ya en su día los Tribunales sancionarán la falta del delito si los hubiere. Se pide, pues, para las campañas de la prensa la máxima eficacia, que nadie le estorbe ni dificulte en los momentos en que se puede razonablemente suponer que está tratando a la ley, si no que hay que dejarla que remate la obra llevando a todas partes lo que teóricamente se dice ser el eco de la opinión y en realidad es, la mayor parte de las veces, el eco de las pasiones y de los rencores de quienes inspiran, más aún que de los pobres asalariados que redactan los periódicos.

Además de esto, ha empezado ya desde los dichos sectores extremistas, aunque todavía timidamente, la campaña por la reforma constitucional.

A todo: la Constitución política, la ley fundamental de un país, debe ser reflejo del pensar, del sentir y del querer de un grupo de hombres que forman la escuela, partido y sus sectas, por el contrario, traducción fiel del pensamiento siquiera difuso y del sentimiento concreto, tradicional y actual, del pueblo para el que tal ley se otorga, o que él mismo, por sus Cortes constituyentes, se dá?

Notorio es que hay quienes creen, defienden y ansian lo primero: mas es evidente que constituyen una excepción respecto de los que creen y sienten lo segundo; y esto bastaría, con sujeción a las normas y principios que prevalecen y a los modos en uso a fin de que el querer de los más prevalezcan, para que en manera alguna se instasen, y menos se intentaran reformas que no respondieran al anhelo público.

Pero este criterio no lo comparten los considerables izquierdistas, quienes, mal acostumbrados porque lo están a que se les tape la boca con concesiones que eran y son armas contra las instituciones fundamentales, piden, por el órgano periodístico de uno de ellos y diciendo que España la desea vivamente, la reforma constitucional con estos tres fines inmediatos: la libertad de cultos, la secularización de los cementerios y la efectividad del sufragio. Por supuesto, que esto lo dice el petitorio bajo su palabra, sin cuidarse de probar que, efectivamente, no él y los suyos, sino la Nación, el pueblo, todas las clases y jerarquías que lo integran lo quieren; y sin pararse tampoco a considerar, si dado caso que de veras lo quisiesen, constituiría un imposible metafísico realzamiento dentro del orden establecido.

¿Pide el pueblo español la libertad de cultos? En este particular olvidan los que la propongan que la política es arte de realidades. La libertad de cultos se pide, cuando hay cultos. ¿Los hay en España? Los extranjeros que profesan otras religiones, pueden practicarlas sin que nadie les vaya a la mano. Los españoles que dejan de ser católicos, no son, salvo rarísimas excepciones, «converti-

dos» a otras creencias, pues que quienes pierden la fe de sus mayores, no abrazan ninguna otra, sino que caen por completo en la incredulidad o en el indifferentismo. ¿Qué le importa, pues, la libertad de cultos, a los inerédulos ni a los indiferentes? Esto sin contar con que de hecho, y siquiera fuese anticonstitucionalmente, está establecida, en parte por concesiones que ya se hicieron en los tiempos de Cánovas del Castillo—capilla evangélica de la calle de la Beneficencia—y sobre todo por la R. O. llamada de las fachadas que se dictó en los primeros meses del gobierno de Cánovas.

En cuanto a la secularización de los cementerios, ¿qué preocupación es esa? Se comprende y se justifica que tengamos la de nuestro enterramiento con la resolución firmísima de que cubra nuestro mortales despojos tierra bendecida y estén permanentemente sembrados por la Cruz redentora, los oreyentes, pero aquejillos para quienes no existen fines ultraterranos, ni temores ni esperanzas de ultratumba, porque creen, o dicen creer, que todo acaba con la tierra, qué les importa eso? Y no se diga que quieren evitar estar separados en la muerte los que estuvieron unidos en la vida, porque qué mayor separación que la de los seres con creencias radicalmente distintas? Y si en vida estuvieron separados por esos abismos, a qué vienen las preocupaciones y aspavientos porque no esté junto en el mismo cementerio lo inanimado, lo que es polvo o en polvo se ha de convertir?

En cuanto a la eficacia del sufragio, sin duda piensan que se logrará quitando al Rey la facultad de disolver las Cortes, finalidad que podría conseguirse sin que se consignara en la ley, ya que las Cortes no se disolverían antes del término de su vida legal, si no pidieran el decreto de disolución los gobiernos, porque si bien es el Rey el que las disuelve, es siempre a propuesta y por iniciativa del Presidente del Consejo de Ministros, o por conveniencia y necesidad de los gobernantes. De modo que con que tácitamente renunciaran éstos a la herramienta, nadie querría hacer uso de ella, ni aún queriéndolo, podría usarla.

Esto parte la garantía suprema de defensa contra unas Cortes que por apa-

sionamiento, por sectarismo, o por lo que quiera que fuese, se situaran frente al país y pretendieran legislar en contra del mismo, es el poder imparcial, sereno, desinteresado, o solamente intere-

sado por el bien público, de la realeza.

Y si ese poder tuviese facultades para poner término a la vida de unas Cortes que se constituyeran en oculillo de la Nación, no quedaría otro remedio que el alzamiento revolucionario.

No tendría, pues, ninguna ventaja y si grandes inconvenientes la reforma constitucional; ni tampoco es necesaria desde ningún punto de vista teórico, ni práctico, si se exceptúa el de los grupos que representan tendencias de Escuela o criterio sectario. Para que haya justicia, orden y libertad bien entendida, no es obstáculo la Constitución vigente. La enfermedad no está tanto en las leyes como en las malas costumbres de los gobernantes y también de los gobernados: entrabmos son los que han menester de reforma, más exacto, de sustitución: la sustitución de una ética relajada, por otra en la que no tuviesen sitio los acuerdos y las claudicaciones en lo moral.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

El centenario de la Batalla de Pavía

Madrid, 12-4 tarde.

El Príncipe de Asturias presidió hoy la fiesta celebrada en el Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo, de Chamartín de la Rosa, con motivo del cuarto centenario de la Batalla de Pavía.

Figuraban en el programa diversos trabajos musicales y literarios que fueron presentados con calurosos aplausos de la concurrencia.

El homenaje a la Reina

La Unión de Damas españolas ha aceptado la adhesión de las colectividades obreras femeninas para el homenaje a la Reina doña Victoria.

El general Zumellos participó anche que el señor Tejera marcha muy satisfecho del estado de las obras que se realizan y de la situación estratégica del campamento.

Es posible que su visita se traduzca pronto en importantes mejoras, siendo la más inmediata la traída de un tren de sondaje para la captación de aguas.

No hay que advertir que esta mejora puede reportar beneficios, no solo al campamento sino también a los parajes inmediatos, y aun a la capital.

A estos, que con tanto tesón hemos laborado por la instalación del campamento y el envío de la brigada, nos complace extraordinariamente estas noticias.

Enviamos a los distinguidos viajeros nuestro atento saludo de despedida.

LEASE EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

tadas las personas de la familia Real que se encuentran en Madrid.

En la Exposición

El Rey don Alfonso visitó hoy la exposición de Telefónica sin hilos, Cinematografía y Electricidad instalada en el Palacio de Hielo.

España y Venezuela

El Ministro ha enviado un entusiasta mensaje al presidente de la República de Venezuela agradeciendo el envío de un busto del inmortal Cervantes.

En la Catedral

Misiana, a las 9 y media, después de Tercia cantada, se celebrará la Misa solemne del día, predicando en ella el canónigo Lectoral, Dr. D. Arturo Menán, catedrático del Seminario.

A las Señoras y Señoritas de Almería

Tiene el gusto de invitar LA PELETERÍA REYES de Sevilla a visitar su exposición que tiene en el Hotel Simón de ésta, por sólo tres días, de once a una y de cuatro a siete.

Esta Casa arregla, tinta, y confeciona a la medida toda clase de pieles para señora.

CRÓNICA LOCAL

Algunas nubes dispersas, blancas como velones de lana e inofensivas como los inocentes corderos portadores de esos velones, constituyeron la única alteración que sufrió durante el día de ayer nuestro cielo azul... siempre que está azul.

Siguen siendo los días espléndidos y deliciosos, y las noches serenas y tranquilas, más serenas y más tranquilas que un lord.

Las gentes, encantadas de la vida, continúan disfrutando de las delicias del tiempo, un poco inquietas si acaso por la proximidad del sorteo de la lotería de Pascua, que tantas veces ha renovado, con todas sus consecuencias, la fábula de la lechería.

[La de caballos y proyectos] que se fraguan estos días en el imagin de los jugadores!

En cuanto a novedades no fue el viernes muy prodigio que digamos.

De la mañana municipal, un cúmulo de licencias para realizar obras. Pero hacen falta todavía muchas más para resolver el problema de la vivienda.

De la vida militar la marcha del general Tejera, muy complacido de su visita a nuestra ciudad, y una agradable fiesta íntima, en honor al nuevo coronel de la Guardia civil, señor Toribio Suárez.

Llegó el vapor correo de Melilla y no dió más de él el día martes.

De sucesos, zero, a no ser que anotemos el acorralamiento de un peleante que intentó agredir, en el fragor de la lucha, a un alcalde de barrio, que es a la vez somonista.

El correo de la provincia trajo noticias de los actos simbólicos celebrados en Cuevas: la fiesta de la flor en pro de los soldados en campaña y una revista de somonistas.

Por la noche, ya imagináron ustedes lo que hubo: claridad en las calles [gracias a la luz] y oscuridad en los locales cerrados, "gracias al cine".

En el restaurante del Casino se celebró ayer tarde el banquete con que obsequiaban los señores y oficiales de la comandancia de la Guardia civil al Coronel recientemente ascendido, don Rafael Toribio Suárez.

Reinaron en esta agradable fiesta íntima las más francesas corrientes de alegría y cordialidad, que pusieron de relieve las simpatías de que gosa el festivado y el aprecio y la consideración que le han graneado sus relevantes prendas personales.

Reiteramos nuestra enhorabuena al señor Toribio Suárez, nuestro distinguido amigo.

* * *

Ha venido de Vera, el abogado don Francisco Flores Orozco.

De Tabernas ha llegado el propietario don Antonio Usero Solves.

El médico don Miguel Orús ha venido de Berja.

A dicha ciudad ha regresado el propietario don Pedro Joya Gómez.

Marchó Adra don Francisco A. Soler.

Ha venido de Granada el abogado don Juan Fernández Pardo.

Han salido para Serón y Granada el inspector general de la Compañía de Seguros "La Equitativa", don Ramón Vázquez y su esposa doña María Teresa Pérez.

* * *

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Juan Colomer Callejón, María Sánchez Hernández, Manuel Rodríguez Luque, Agustín Martínez Padilla y María Valderrama Béjar.

Defunciones: Vicente Segovia Olivares, Cayetano Aguilera Milán y Catalina Carrillo Aguado.

Matrimonios: Cristóbal Delgado Viscaíno con Carmen Teodoro Cañete.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Francisco Moreno Ventura, Gabriel Clemente Martínez, Esperanza Loraña Pacheco y Antonio García del Águila.

Defunciones: Magdalena Benítez Cano y Miguel Rueda Díaz.

Matrimonios: Julio Godoy López con María Plaza Plaza.

* * *

La temperatura máxima en toda España correspondió el jueves en toda España con 19 grados a Málaga, Pontevedra y Almería.

* * *

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE», CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS GALERIAS TRAVAS.

Por telégrafo y teléfono

Bajo el régimen del Directorio

Se ha abierto sumaria contra Blasco Ibáñez y sus secuaces. En los cinco últimos meses se han recaudado por Hacienda cerca de 49.000.000 millones de pesetas más que en el mismo periodo del año anterior. — Ha terminado el repliegue de posiciones en los territorios de Ceuta y Tetuán.

Proceso contra Blasco Ibáñez y sus secuaces

Madrid 12-4 tarde.

Par que no se quede impune la acción de la Justicia contra los difamadores y no puedan eximirse en su día de algunas sanciones, la Jurisdicción competente está instruyendo precesto contra Blasco Ibáñez y demás firmantes de las hojas impresas delictivas que han sido recibidas por las autoridades en territorio español.

Patrón desmentida

La ridícula aseveración de que la catástrofe de Annual se debió a eriones reservadas del Rey don Alfonso al general Fernández Silvestre han sido desmentidas terminantemente por el vizconde de Eza.

Ha manifestado este exministro de la Guerra que la catástrofe se debió a un error en la retirada, error que pagó con su vida el general Fernández Silvestre.

■ ■ ■ Añade el vizconde de Eza que la posición de Annual, como la de Mente Arruit y otras diversas, se instalaron de conformidad con el plan adoptado entonces para dominar el territorio.

Políticos que viajan

Se encuentra en Madrid el exministro regionalista señor Cambó, que prolongará algunos días su estancia en la Corte.

El ministro señor Ruano ha marchado a Londres.

La dimisión de Prieto

En la última sesión celebrada por el pleno del partido socialista se trató de la dimisión de Indalecio Prieto y de la cuestión que motivó la renuncia de este exdiputado.

Se acordó por mayoría de votos que no procede la dimisión de los diputados al partido en ciertos organismos públicos, incuso el Consejo de Estado.

La Gaceta

La «Gaceta» publica una Real orden de Gobernación con el escalafón del Cuerpo de Carteros urbanos y otra de Fomento anuncianando concurso para prever una plaza de ingeniero subalterno de Montes y dos de ayudantes facultativos vacantes en la Delegación de Fomento de la zona de Preteclaro de Marruecos.

También publica una Real orden fijando las cantidades máximas anuales que percibirán los ingenieros directores y subdirectores de las Juntas de obras de Puertos e hidráulicas.

A director de la Junta del Puerto de Almería se le fijan diezcliechos mil pesos y once mil al subdirector.

Dos notas oficiales

En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

El general en jefe, desde Ben Karrik, anticipó, aunque sin detalles que ampliaría esta tarde en conferencia, que las fuerzas llegaron felizmente a Ben Karrik.

También se facilitó otra nota que dice que se ha recibido el estado de los resultados obtenidos por la Recaudación de Hacienda en las Delegaciones de Canarias.

El total ingresado por todos conceptos asciende a 273.294.343 pesetas. Habiendo habido un aumento sobre igual mes del pasado año de pesetas 16 millones 928.370.

Los resultados obtenidos en los cinco meses transcurridos del presupuesto en curso arrojan un alza sobre el mismo periodo del año anterior de 48.70

darian detalles completos de este hecho.

Una conferencia

Esta tarde se reunió con el contralmirante Magaz el presidente de la Diputación de la Grandeza de España.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Extranjero

Plan comunista descubierto en Francia

Madrid 12-4 tarde.

Telegafan de París diciendo que en Amiens se ha descubierto un plan del grupo comunista local, cuyos preámbulos han abortado.

Trataban de apoderarse de todos los servicios y ocupar los edificios públicos.

También tenían el proyecto de detener a la autoridad.

S. hacen gestiones para investigar las ramificaciones que tuviera esta organización.

Chamberlain a Londres

Comunican de Roma que hay regresos a Londres el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Lord Chamberlain.

En la frontera uruguaya

Madrid, 12-12 noche.

Comunican de Montevideo que en las inmediaciones de la frontera uruguaya las tropas del Brasil han combatido a varias partidas rebeldes.

Resultaron diez muertos y numerosos heridos.

La insurrección albanesa

De Belgrado informan que la revolución albanesa se extiende.

Los rebeldes se proponen apoderarse de Tuzans y derrotar al gobierno.

Monsenor Vaneli ha presentado al Gobierno una solución al conflicto.

Los ladrones se aprovechan de la niebla

Comunican de Londres que aprovechándose de la densidad de la niebla que envuelve a la ciudad los ladrones cometen muchas fechorías.

Saquean los escaparates de uno de éstos, perteneciente a una joyería, se llevaron alhajas por valor de 2.000 libras.

Crisis en Alemania

De Berlín participan que el Gabinete alemán dimitirá a fines de la semana próxima.

Antes, el Canciller consultará a los jefes de los partidos gubernamentales sobre el futuro Gobierno.

Los partidos políticos han anunciado de que se reunirán para fijar su actitud.

Parece ser que el nuevo Gobierno será de concentración conservadora.

El Canciller opina que un Gabinete de derechas sería fugaz y no está dispuesto a presidirlo.

Consejo en casa de Herriot

Telegafan de París que esta mañana, en el ministerio de Negocios, en la alcoba del presidente Herriot, que se halla enfermo, se celebró consejo para discutir el orden del día.

Después se reunieron los ministros en la Presidencia, presididos por Mr. De Mergue.

Al ministro de Marina se le autorizó para presentar a la Cámara el nuevo estatuto naval.

Se acordó que el acorazado «Voltaire», marcha a Lisboa para representar a Francia en las fiestas en honor de Vasco Gama.

No es cierto

De París telegafan desmintiendo que los embajadores aliados en Berlín gestionen la constitución de un Gobierno democrática en Alemania.

Manifestación comunista fracasada

Los diarios franceses resaltan el fracaso de la manifestación comunista de anoche en la estación de San Lázaro, por su escasa concurrencia.

Nuestro clima

En el Instituto nacional de segundas enseñanzas se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	12'7
Idem húmedo.	10'3
Barómetro.	764'3
Termómetro.	14'0
Máximo a la sombra	18'2
Mínimo.	12'2
Viento.	N.
Mar.	Lluvia
Giela.	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	14'8
Idem húmedo.	13'2
Barómetro.	764'3
Termómetro.	17'2
Viento.	O. E.
Mar.	Lluvia
Giela.	Despejado

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 12.-12 noche.	
Déuda 4%, interior.	69'65
Idem 5% amortizable.	94'60
Idem 4% idem.	91'00
Banco de España.	568'00
Español de Crédito.	199'50
Tabacalera.	231'00
Libras cheque.	83'54
Franco cheque.	88'85
Marcos.	00'00
Dólares.	7'12

Siguen los donativos

El aguinaldo del soldado

Para el aguinaldo del soldado se han recibido últimamente en la Alcaldía de la Capital las siguientes cantidades:

Ayuntamiento de Flix, 188 pesetas; Ayuntamiento de Adra, 170'50; doña Antonia González Ortega, maestra de Velefique, 16'50; Maestra nacional de niñas de Rioja, 10'85; maestro nacional de niños de Rioja, 20 pesetas.

La suscripción ordenada por el señor Obispo, de tan feliz iniciativa, va aumentando con las nuevas cantidades recogidas por las entidades que aún no habían remitido sus colectas.

A la suma anterior de 886'19 pesetas se han de añadir las siguientes:

Sefores Sacerdotes y alumnos del Seminario Conciliar, 25'00; Parroquia de San Antonio, 1780; Siervas de María, 14'00; Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, 23'40; Colegio de Nuestra Señora del Milagro (Hermanas de la Caridad), 50'45. Las que arrojan un total de 1.010'82 pesetas.

Es voluntad del Prelado, y así lo comunicamos en su nombre, que los Párrocos devuelvan cuanto antes lo recaudado en sus feligresías al señor Habitado o a Secretaría del Obispado, en un plazo que habrá de terminar el día veinte de los corrientes.

Importe líquido de la función del Servantes, 1.700'85.

Recaudadas por el delegado gubernativo de Canjáyar, 825'65 recaudadas en su distrito.

Idem por el alcalde de Sorbas, 365.

Idem por el maestro de Alhama don Emilio Soriano, 35.

Donativo del médico don José Fornelles, 20.

Idem del administrador de Correos, don Manuel Juárez, 10.

En otra remesa envía el general gobernador 30'85 pesetas recaudadas en las escuelas de niños y niñas de Rioja.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

PROVINCIAS

El teniente Vela, agasajado

Madrid, 12, 4 tarde

Telegafan de Zaragoza comunicando que en el cuartel del regimiento del Infante se ha celebrado el acto de imponer la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente, señor Vela.

Como se recordará, a este militar le estalló una granada en la posición de Beni Salas, ocasionándole la pérdida de un brazo.

Después de serie impuesta la medalla, la oficialidad obsequió al teniente Vela, con un banquete.

El acto discurrió animadísimo.

Ruiz del Portal regresa a la Corte

Dicen de Granada que ha salido de aquella capital con dirección a Madrid el vocal del directorio, general Ruiz del Portal.

En la estación fué despedida por las autoridades tías y nutritas comisiones de las distintas entidades grancanarias.

El Crucero "Príncipe Alfonso"

Telegafan del Ferrol anunciando que el día 23 de enero próximo se verificará el lanzamiento al mar del nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Es casi seguro que asistirá a dicha acción el príncipe de Asturias, acompañado del Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

Nuevo alcalde

De Valladolid comunican que ha sido elegido alcalde de aquella capital, el comerciante, don Víctor Melero.

Este es el quinto que ocupa la alcaldía durante los últimos quince meses.

Silvan a Blasco Ibáñez y vitorean a España

Dicen de Logroño que al estrenarse en el teatro Bretón la película americana «Les quatre jinetes del Apocalipsis» se dirigieron por el público frases hostiles contra Blasco Ibáñez y se vitoreó con entusiasmo a España.

Obreros españoles deportados

Dicen de Santander que ha arribado a aquel puerto, procedente de Habana y Veracruz, el correo francés «Lafayette», conduciendo carga y pasaje.

Entre éste figuraban nueve obreros españoles deportados por el gobierno cubano como agitadores, cinco de los cuales son prófugos.

Al desembarcar se hizo cargo de ellos la policía, esperándose órdenes de la Dirección de seguridad.

Entierro de Maera

Madrid, 12-12 noche.

De Sevilla comunican que hoy se verificó el entierro del terero, Antonio García «Maera».

A las 10'30 de la mañana se sacó el féretro, que se depositó en un cajón a la Federica.

El cadáver iba en una arqueta a la francesa.

En la presidencia del duelo figura Sanz Sánchez Megías, Cañero y varios familiares del difunto.

Se ignora el número de bajas que tuvieron.

LA INDEPENDENCIA

El cadáver fué enterrado a corta distancia de la sepultura de «Gallito» y frente a la de «Valerito».

Poco después de efectuarse el entierro se recibió un oficio de la Comandancia de Melilla, por el que se comunicaba al difunto haberle concedido una condecoración por haber tomado parte en la corrida a beneficio del Tercio.

Entrega de un cuartel

Participan de Ciudad Real que ha llegado el general Zubia.

El objeto del viaje es recibir el edificio de la casa cuartel de la Benemérita cedénto por el Ayuntamiento.

Al acto concursaron las autoridades e invitados.

Noticias de Barcelona

De la ciudad condal participan que en Reus, en las obras de desmonte, que se realizan en Monserrat fueron hallados varies trezes de azulejos del siglo XII.

En la antigua carretera de Valencia ocurrió un sensible accidente, a causa de un desprendimiento de tierras.

Resultaron tres obreros gravísimos.

La onomástica del general Berenguer

Informan de San Sebastián que con motivo de celebrarse la fiesta onomástica de don Dámaso Berenguer, fué visitado en el fuerte de Guadalupe donde cumple arresto, por varios amigos, entre ellos el perfeclista Ruiz Albaladejo.

El ex-Alto Comisario les invitó a su mesa, en honor de su esposa y hijos y del gobernador militar de Santander, señor Saliquet.

El general Berenguer ha recibido de todas partes más de 400 felicitaciones.

Velada para el Domingo

Los Caballeros de la Inmaculada

Como ya hemos anticipado, la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola celebrará la fiesta de su Titular mañana, domingo en el salón de actos (San Pedro, 3).

Por la mañana se celebrarán los actos religiosos con carácter de plegaria nacional por la Patria y el Ejército con el siguiente orden:

A las 8 y media: Misa de Comunión general que dirá el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de Almería Dr. don Fr. Bernardo Martínez Noval O. S. A.

Durante la Misa el P. Director hará los fervorosos de preparación para la Comunión y acción de gracias.

A continuación el señor Prefecto, Dr. don Eduardo Pérez Camo, leerá el acto de Consagración de la Inmaculada a la Santísima Virgen.

Una escogida orquesta ejecutará motetes y una pieza a la Inmaculada.

El solemne acto público de tarde comenzará a las 6 y media y será presidido por el Ilmo. señor Obispo de Almería Dr. don Fr. Bernardo Martínez Noval O. S. A.

Se ajustará la velada al siguiente programa:

1º

PRIM

Ortopédico
en Almería

Fijamente el día 14 de todos los meses en el Hotel Simón recibirá consulta en Almería este afamado Ortopédico de Madrid Calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS, JOROBADOS, PIERNAS O PIÉS TORCIDOS, PARÁLISIS, TUMORES BLANCOS, FAJAS ELÁSTICAS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS para vientres voluminosos embarazos, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etcétera. MEDIAS ELÁSTICAS PARA VARICES Y LLAGAS. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

HERNIAS

Creadores del «Cojín Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el n.º 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS.

Todos los meses sin variar de fecha nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en:

Almería	el día 14	Hotel Simón consulta de 9 a 5
Cuevas de Vera	15 y 16	Comercio > 8 a 5 y 9 a 12
Baza	17	Marquita > de 9 a 5
Guadix	18	Comercio > de 9 a 1
Granada	19	Victoria > de 9 a 5

De Marina

Las Almadrabas

Se ha publicado la siguiente R. O. en el Diario Oficial de Marinas:

Dada cuenta del expediente instruido con motivo de la propuesta formulada por la Dirección General de Pesca, en el sentido de que mientras no se efectúe un detallado estudio de las fachadas en que se verifican las corridas del atún en las regiones de la costa de Levante y se reforme para la explotación de esas almadrabas los reglamentos vigentes quedan en suspenso la tramitación de los expedientes de caducidad para la pesca de retorno de las concesiones de las almadrabas «Aznón de Gabi Gata, Torre García, Salabardina de Cope y Nuestra Señora del Carmen». S. M. el Rey (q. D. g.) de acuerdo con lo informado por la Asociación General de este Ministerio, se ha dirigido disponer que procede tramitar y resolver los expedientes de caducidad de las concesiones a que se hace referencia y que con independencia de ello debe proponerse la modificación de aquellos artículos del Reglamento de que es objeto esta consulta.

Ayuntamiento

Han comenzado los trabajos de confección del padrón de vecinos. Recordamos que las inscripciones en este padrón a nombre comprometido desde el punto de vista de tributación de arbitrios, sino que son por el contrario, fuente de derechos para el ciudadano.

— De la cantidad reclamada por expedientes públicos (rentas del timbre) en el pasado mes corresponden al Ayuntamiento 465 92 pesetas.

— Doña Josefina Martínez Visiedo ha solicitado licencia para que su coche que ha adquirido de don Antonio Felices continúe en la parada de la calle del Conde de Ofalia.

— Los vecinos del Callejón de Medina han solicitado la dotación de luz eléctrica en aquel paraje.

— Don José Fernández Frenciche ha formulado escrito comprometiéndose a construir en el Alquán una local-escuela adecuada, siempre que el Ayuntamiento se comprometa a su vez a instalar en ella la escuela cuando esté terminado.

— Don Ramón Salas Parra ha solicitado licencia para reconstruir la fachada de la casa número 52 de la calle Real del Barrio Alto y agregar un piso a dicha fábrica.

— Don Antonio Fernández Burgos ha solicitado el pago de 3200 pesetas por la expropiación la parte de la casa número 1 de la calle de Garellano y licencia para edificar en el solar que resiste.

El Inspector municipal de Sanidad del distrito de la Audiencia ha formulado favorablemente una petición de licencia para edificar en la Huerta de la Bética.

— El jefe del Batallón de Infantería de Cartagena en Melilla ha comunicado a la alcaldía que, soldado Manolo Catapava Soler dio su vida por la Patria como un valiente el día 6 del actual.

— Don Agustín Baeza Erbani ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 28 de la calle del Grao de Ofalia.

— Se ha recibido en la alcaldía una Real orden de Guerra (Sección de Justicia y Asuntos generales) relativa a alcances de Francisco Martínez Ferrero.

— Por faltar a una obligación el alcalde ha emitido en tres pases a un profesor de la Banda.

— Se ha comunicado al concesionario de las aguas, para que corrija la fata, que desde hace días no entra el agua en la casa número 1 de la Plaza de Canalejas.

— Para esta mañana está convocado el pleno del Ayuntamiento.

Correo de la provincia

Cuevas

El día 7 se celebró en esta ciudad con brillante entusiasmo la simpatía Festa de la Fior para recaudar fondos a fin de conmemorar el Nacimiento de nuestras virgenes y sus idas y venidas que lucha en Marruecos defendiendo el honor nacional.

La humanitaria fiesta fue organizada por el Delegado Gobernativo del Distrito y distinguió señoras de la localidad posando numerosas señoritas, que recorriendo las calles y avenidas acompañadas por somatenistas recorrieron una canti-

dad respetable, probando una vez más el pueblo de Cuevas sus sentimientos geográficos y patrióticos.

Justos aplausos merecen los organizadores del festival y las simpáticas y iladas postulantes que han realizado obra meritísima por nuestros soldados en campaña.

El mismo día y con motivo de la visita a esta ciudad del Auxiliar Militar señor Magán Torres, tuvo lugar en la barriada de Los Lobos una brillante revista de Somatenistas.

Asistieron el Auxiliar Militar, el Cabo del Partido, el Cabo y el Subcaballo del Distrito y numerosos somatenistas de Cuevas y Guadix.

A las 10 celebró una solemne misa a los somatenistas en el Santuario del Distrito don Rafael Vázquez. Después el Santuario de Los Lobos en correcta formación, con bandera y equipo completo fue revisado y arreglado por el Auxiliar Militar, dando vivas a España, al Rey, al Ejército, al Santuario y al capitán Magán. Tanto el Cabo don Adolfo Lorenzo como los somatenistas a sus órdenes fueron muy felicitados, deshaciéndose en atenciones para con los invitados, a quienes obsequiaron espléndidamente.

Realizaron la fiesta los niños de la Escuela pública que asistieron con banderas de los colores nacionales. El capitán Magán obsequió con dulces a los escolares y les alentó a ser mañana los hombres que hagan grande y próspera a nuestra Patria.

Por la tarde se celebró en el teatro Echegaray de la ciudad un acto público de propaganda somatenista.

Promocionaron brillantes discursos los señores Delegado gubernativo, don Ricardo Chergui, capitán auxiliar del Señor don Francisco Magán, alcalde don Segundo Soler y Cabos del Partido y del Distrito don Mariano Torrecilla y don Juan Ruiz. Los oradores cosecharon justos y mercedarios aplausos por su labor altamente patriótica.

De esperar es, dada la actividad de sus directores, que el Santuario de Cuevas que cuenta hoy con numerosísimos afiliados, sea con el tiempo uno de los más nutridos y mejor organizados de España.

UN SOMATENISTA

Información frutera

Durante el día de ayer no se registró movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

Va exportados hasta la fecha en 208 vapores 1.734.795 barriles y 15.297 medios.

En igual día del año anterior se habían exportados en 117 vapores 1.510.409 barriles y 11.463 medios.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas:

V. po. es "Henri Stahl" y "Guido" vendrá en Hull de 20 a 23/6; clase inferior de 10 a 19/6.

V. po. "Gib. Haman" vendrá en Hull de 2.500 barriles de 12,6 a 27; mayoría 19 a 22; demanda muy buena.

La Cámara Uvera ha recibido de Waddington el siguiente cablegrama del señor Romay:

«Celebrada extensa conferencia con presidente Consejo Horticultura, entre ambos razonado escrito.

Me ha asegurado rotundamente que sin prejuicios de ninguna especie, el Consejo está, incidiendo a levantar la prohibición tan pronto demostraremos radican en el que desvanece posibilidad de siembra uva que crean factible, considerando favorables condiciones prevalecen Almería y no ser uva fruta preferida por moscas».

La Cámara Uvera ha telegrafo a los mercados de Londres, Liverpool y Hull, lo que sigue:

“Terminadas los embarques por esta campaña”.

Es así que quedarían saco 4.900 barriles dispuestos para la carga.

DE HACIENDA

La "Gaceta" ha publicado una real orden de Hacienda resolviendo favorablemente una instancia del alcalde de Vigo

LA INDEPENDENCIA

en solicitud de que se dicte una disposición acuerdatoria del art. 398 del vigente estatuto municipal, por la que se extienda a las Sociedades de responsabilidad limitada no gravada en la contribución industrial y de comercio, el arbitrio municipal sobre el producto neto.

En su consecuencia, se dispone, con carácter general, que el artículo 398 del vigente estatuto municipal comprenda a todas las sociedades y compañías en aquella que sea su forma de constitución jurídica, no gravadas con la contribución industrial y de comercio.

De Instrucción Pública

De oposiciones

Oposiciones restringidas para ascenso de maestros y maestras del 2.º escalafón. Se convoca a los Sres. Maestros Nacionales que tienen solicitado tomar parte en estas oposiciones para el día 15 a las ocho y en el local de este Instituto Nacional de 2.º Enseñanza para dar principio a la práctica de los ejercicios correspondientes.

Almería 10 de Diciembre de 1924. El Presidente del Tribunal, Gabriel Callejón.

MINERÍA

El precio del plomo

En la sesión celebrada últimamente por la Comisión mixta de mineros y fundidores de plomo quedaron fijados para el mes actual los precios siguientes para el plomo y la plata:

Traslado de plomo metal contenido en los minerales y puesto sobre muellie de Cartagena, pesetas 1.100 85.

Kilogramo de plomo metal en las mismas condiciones, pesetas 160 95.

Los gratos de fusión quedaron fijados en pesos 85 90 por tonelada de mineral del 65 por 100, con deducción de pesetas por tipo que excede de dicha ley y fraccionamiento.

Estos precios suponen un aumento, con relación al mes anterior, de pesetas 112 95 por tonelada de plomo, y una disminución de pesetas 5 95 por kilogramo de plomo. Los gastos de fusión permanecen invariables.

La próxima sesión se celebrará el día 8 de enero de 1925.

TRIBUNALES

Sesiamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del juzgado de Almería, sobre tentativa de robo, contra José María Hernández Pérez.

Abogado, señor González Matellana, procurador, señor Roda.

Sección segunda: Idem del Juzgado de Gérgal, sobre robo, contra José Usero Martínez.

Abogados, señores Iribarren y Lengle Rubio; procuradores, señores Moreno y Villaseca Quintana.

Suspensiones

Por incomparación del procesado, José Antonio Ferrer Abad, que se encuen- tra prestando el servicio de las armas, se suspendió ayer en la sección primera la vista de una causa sobre harto, procedente del Juzgado de Almería.

— Por no haber comparecido varios procesados tuvo que suspenderse también el juicio que para ayer había señalado en la sección segunda de esta Audiencia, en la que sobre asociación ilícita seguida en el juzgado de Gérgal, contra Pedro Rodríguez y otros.

— Por haber comparecido varios proce-

sados tuvo que suspenderse también el juicio que para ayer había señalado en la sección segunda de esta Audiencia, en la que sobre asociación ilícita seguida en el juzgado de Gérgal, contra Pedro Rodríguez y otros.

BOLETIN OFICIAL

El del martes último público: Decreto de admisión del registro minero "San Juan de las Negras", del término de Nijar.

Pliego de condiciones para un concurso de adquisición de fiacas rústicas, donde instalar los servicios de un depósito de leche y dona de Granado Caballar.

Relación de los mozos declarados prófugos, correspondiente al reemplazo del año actual.

Llam de mixas cuyos dueños deben satisfacer el canje de superficie antes del día 31.

Edictos varios.

MUY INTERESANTE

ANUNCIAR MUEBLES BONITOS, BUENOS Y BARATOS, ES LO CORRIENTE, PERO LO INTERESANTE ES PODERLO DEMOSTRAR ASÍ AL PÚBLICO QUE PAGA Y PARA ELLA SIEMPRE ESTÁ DISPUESTA LA

Casa Ferrer

Muebles
SEBASTIÁN PÉREZ, 10
(FRENTE A "LA VERDAD")

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las nueve y cuarto, el teatral. "Rico de pronto" (cuatro partes). "El conde Charolais" (segunda jornada).

SALÓN HESPERIA.—A las 9'15, cinematógrafo. "Los tres sentimentales" (cuatro partes) y "El poder de una mortira" (cinco partes).

(El anuncio de estos espectáculos no expresa ni recomienda)

Léa usted todos los días

LA INDEPENDENCIA

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.º lista Almirante

Coke metálico plate Newcastle

Carbón Orbiade Asturiana

Antracita Nacasa francesa

Antracita Dianend cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERÍA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

Carbones

Carbón Cardiff fragua Antracita inglesa; Cebables cribada.

Carbón Cardiff gruesa Carbón Cardif gris

